

एमएसएमई - विकास संस्थान, राँची हिन्दी कार्यशाला का प्रतिवेदन

एमएसएमई-विकास संस्थान, राँची द्वारा दिनांक - 21 दिसंबर, 2021 को हिन्दी कार्यशाला का आयोजन श्रीमती ज्योत्सना गुड़िया, सहायक निदेशक की अध्यक्षता में किया गया। इस कार्यशाला का आयोजन स्वास्थ्य विभाग, झारखंड सरकार द्वारा जारी कोविड-19 के दिशा- निर्देशों के अंतर्गत सोशल डिस्टेंसिंग एवं कोविड एप्रोप्रिएट व्यवहार का अनुपालन करते हुए किया गया। सर्वप्रथम श्री प्रमोद कुमार, वरिष्ठ हिन्दी अनुवादक ने कार्यशाला में उपस्थित सभी प्रतिभागियों तथा अतिथि वक्ता का अभिनंदन किया। अतिथि वक्ता श्रीमती नूतन सिय्योन, सहायक निदेशक (राजभाषा), कार्यालय मुख्य आयकर आयुक्त (आरईएफसी), मेन रोड, राँची - 834001 का स्वागत श्रीमती ज्योत्सना गुड़िया, सहायक निदेशक द्वारा उत्तरीय प्रदान करके तथा श्रीमती नीतू, सहायक निदेशक सह नामित राजभाषा अधिकारी द्वारा पुस्तक भेंट करके किया गया। तत्पश्चात् नामित राजभाषा अधिकारी श्रीमती नीतू, सहायक निदेशक ने हिन्दी कार्यशाला के उद्देश्य पर प्रकाश डाला तथा सभी प्रतिभागियों को ध्यानपूर्वक अतिथि वक्ता के वक्तव्य का लाभ लेने हेतु प्रोत्साहित किया।

श्रीमती ज्योत्सना गुड़िया, सहायक निदेशक ने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को हिन्दी के महत्व एवं इसके व्यावहारिक प्रयोग में आने वाली कठिनाईयों का वर्णन करते हुए इसके सरल प्रयोग पर बल दिया। उन्होंने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को हिन्दी में अधिकाधिक कार्य करने एवं टिप्पण लेखन हेतु प्रोत्साहित किया जिससे पत्राचार एवं टिप्पण के निर्धारित लक्ष्य को प्राप्त किया जा सके।

अतिथि वक्ता श्रीमती नूतन सिय्योन, सहायक निदेशक (राजभाषा) ने हिन्दी भाषा के विभिन्न रूपों के बारे में चर्चा करते हुए राजभाषा एवं राष्ट्रभाषा के अंतर से अवगत कराया। उन्होंने कार्यालयीन पत्राचार के प्रकार एवं उनके प्रारूपों के बारे में सोदाहरण चर्चा की। उन्होंने कार्यालय में राजभाषा हिंदी के नियमों के अनुपालन के लिए ध्यान देने योग्य बिंदुओं पर प्रकाश डालते हुए अच्छी गुणवत्ता के टिप्पण एवं प्रारूप लेखन हेतु सबको प्रोत्साहित किया। उन्होंने साथ ही पत्राचार में की जाने वाली सामान्य भूलों के बारे में भी सोदाहरण समझाया।

कार्यालय के सभी अधिकारियों/कर्मचारियों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया एवं अपने विचार व्यक्त किए। अतिथि वक्ता ने प्रतिभागियों द्वारा पूछे गए प्रश्नों का उत्तर देते हुए उनकी शंकाओं का उचित समाधान किया।

अंत में वरिष्ठ हिन्दी अनुवादक, श्री प्रमोद कुमार ने कार्यालय प्रमुख, नामित राजभाषा अधिकारी, अतिथि वक्ता एवं कार्यशाला में उपस्थित अन्य सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को हिन्दी कार्यशाला के दौरान उत्साहपूर्ण भागीदारी एवं सहयोग के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया ।

हिन्दी कार्यशाला (21 दिसंबर, 2021) के आयोजन से संबंधित कुछ छायाचित्र /झलकियां



अतिथि वक्ता का स्वागत



अतिथि वक्ता को पुस्तक भेंट करना



श्रीमती ज्योत्सना गुड़िया, सहा. निदेशक का संबोधन



नामित राजभाषा अधिकारी का संबोधन



अतिथि वक्ता की प्रस्तुती



हिन्दी अनुवादक द्वारा धन्यवाद ज्ञापन